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Vi har i skrivende stund fået godt gang i 
efterårets aktiviteter. For organisten 
betyder det blandt andet, at børnekoret 
er startet igen. Der er p.t. 10 børn i 
koret. Nogle af de ”gamle” er gået ud, og 
nye er kommet til. Det fungerer så fint, 
og vi har lystige korprøver med masser 
af sang og energi. Børnene er meget 
glade for at være med i kirken og glæder 
sig hver gang. Børnekoret medvirker 
ved gudstjenesten 1. søndag i advent og 
ved årets julekoncert, hvor også koret 
Sangglæde synger med.

I efteråret har vi haft en sangaften med 
sange af Jens Rosendal efterfulgt af en 
med julens sange.

Med venlig hilsen

Stephan Kaae, organist

Det er rigtig dejligt at holde disse 
aftener, og folk er glade for at komme 
og synge med. Vi fortsætter med flere 
sangaftener i 2025 – blandt andet den 
sangaften med musik og tekst af Anne 
Linnet, som vi på grund af sygdom blev 
nødt til at udskyde i oktober.

Fra organistens pind
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Graverteamet

er godt i gang med 

grandækningen på 

kirkegården. For 

nylig ankom intet 

mindre end to et 

halvt ton gran. 

En del bliver sat 

sammen til over 

100 grandekora-

tioner og resten 

brugt til grandæk-

ning. De fleste 

grave forventes 

at være klar 

1. søndag i advent, 

men nogle kan 

godt være lidt 

forsinkede.



Hold håbet op! 

Søndag den 1. december kl. 14.00

1. søndag i advent samles vi til 
familiegudstjeneste og byder det nye 
kirkeår velkommen med masser af 
sang. Kirkens dejlige børnekor fylder 
hvælvingerne med adventssange og 
-salmer, og vi skal også synge 
sammen med dem.

Traditionen tro spiser vi æbleskiver 
og drikker gløgg i kirken efter guds-
tjenesten. 

Der kræves ingen tilmelding til 
arrangementet, og som altid er du 
velkommen til at benytte dig af 
kirkebilen, hvis du har udfordringer 
med at komme til kirken.

Plads til alle i julen

Hvis man er halvandet år, kan man 

bedst høre julehistorien på én måde 

– er man 97 år på en anden. Det 

lyseste og bedste budskab skal deles 

og kunne høres af alle.

Derfor holder vi særligt i juletiden 

julearrangementer og juleguds-

tjenester på forskellige måder og 

tidspunkter, hvor vi fortæller det 

gode budskab, sådan som det nu 

bedst kan passe. Kom og vær med til 

det arrangement, der passer lige til 

dig!

Nyborg Kulturskole spiller op til jul

Tirsdag den 3. december kl. 18.30

Nogle er lige begyndt. Andre har spillet 
længe. Alle er både spændte og glade –
og du er velkommen til at komme og 
lytte med, når børn og unge fra Nyborg 
Kulturskole spiller op til jul denne aften 
i Vindinge Kirke. Koncerten varer en 
time og er gratis at deltage i. 

Plejehjemsgudstjeneste med lucia

Fredag den 13. december kl. ca. 10.00 

Vindinge Landsbycenters beboere 
mødes i kirken til julegudstjeneste med 
luciaoptog fra Vindinge Skole. Efter 
gudstjenesten, der varer ca. en halv 
time, serverer vi æbleskiver og gløgg.
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De ni læsninger

Søndag den 15. december kl. 16.00 

Musik og læsninger er omdrejnings-
punktet 3. søndag i advent. I løbet af 
gudstjenesten læser vi ni bibelske 
tekster, der spænder fra skabelse til 
fødsel over fald og forjættelse – og 
skiftevis synger vi nogle af advents-
tidens og julens dejligste salmer. 

Julekoncert 

med børne- og voksenkor

Torsdag den 19. december kl. 19.00 

Igen i år vil Vindinge Kirkes børnekor 
sammen med koret Sangglæde og 
musikerne fra Salmeridderne give 
koncert i Vindinge Kirke. Koncerten vil 
indeholde både nye og gamle julesange 
og salmer.

Korene vil synge det meste sammen 
– og så skal vi, der sidder på kirke-
bænkene, naturligvis også synge selv. 
Koncerten varer en time og er åben for 
alle – og naturligvis ganske julegratis!

Julekoncert

med Amalie Dollerup og Christian Lund

Lørdag den 14. december kl. 16.00 

En perlerække af sangere har gennem årene 
gæstet Vindinge Kirke til den traditionelle 
julekoncert. I år er turen kommet til 
skuespilleren Amalie Dollerup, kendt fra 
blandt andet Badehotellet, og skuespiller og 
sanger Christian Lund, der sammen lover et 
magisk drys af barndommens juleminder. 
Billetter på www.billetsalg.julekoncerter.dk.

Skolejul

Fredag den 20. december kl. ca. 9.00

Vindinge Skoles 0. til 6. klasse mødes i 
kirken til juleafslutning, hvor vi skal 
høre juleevangeliet og spise kage –
traditionen tro!

Juleaftensdag for små børn

Tirsdag den 24. december kl. 14.00 

Sognets små børn inviteres til en særlig 
børne-julegudstjeneste, der varer ca. 
en halv time. Ingen tilmelding.

Gudstjeneste juleaftensdag

Tirsdag den 24. december kl. 16.00

Alle er velkomne til gudstjenesten 
juleaftensdag, hvor der plejer at være 
fuldt hus.

Højmesse juledag

Onsdag den 25. december kl. 10.30

Hør juleevangeliet på selveste 
julemorgen, og lad Guds engle vandre 
op og ned på salmernes tonestige.
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I Vindinge Kirke fik vi for nogle år siden 
mulighed for at oprette det, vi i dag 
kalder Vindinge Sogns Menighedspleje –
forkortet VSM. Igennem årene har men-
nesker i og omkring sognet løbende 
doneret penge til VSM, og det betyder, 
at vi har mulighed for at hjælpe familier, 
der er økonomisk beklemte.

Det mest oplagte i denne tid vil være at 
søge hjælp til julen – og det kan man 
gøre ved at skrive til sognepræsten på 
mailadressen kl@km.dk eller ringe på 
telefon 65 31 04 82. For et nå det inden 
julen 2024 er ansøgningsfristen for 
julehjælp 2. lørdag i december.

Men det er faktisk også muligt at søge 
hjælp til andet end julen, for eksempel 
hjælp til konfirmationsfesten. Hjælpen 
kan søges af alle over 18 år, der bor i 
Vindinge Sogn. Er du i tvivl om, hvorvidt 
du bor i sognet, så find svaret ved at 
søge på din adresse på www.sogn.dk. 
Der ydes ekstra hjælp til familier med 
hjemmeboende børn – men alle kan 
søge og få hjælp.

Intet af det her kunne lade sig gøre, hvis 
ikke velvillige mennesker omkring os 
havde lyst til at dele det, de selv har, 
med os andre. Derfor skal denne notits 
også bruges til at sende en særlig stor 
tak til jer, der donerer en gang imellem 
eller løbende til VSM. Jeg kan ikke dele 
den glæde med jer, som jeg oplever hos 
de mennesker, der søger og får hjælp. 
Men I skal vide, at pengene bliver 
taget imod med respekt og en stor 
taknemmelighed, som modtagerne 
gerne vil have, jeg sender videre til jer. 
Det er hermed gjort. Af hjertet tak.

Sidder du og får lyst til at bidrage til 
VSM, kan det gøres via MobilePay på 
nummeret 556 732.

Med venlig hilsen

Kristina Løvenstrøm, sognepræst

Julehjælp 2024 
– eller bare hjælp
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Nytårsgudstjeneste

Onsdag den 1. januar kl. 15.00

Nytårets første gudstjeneste holdes 
den 1. januar. Efter gudstjenesten får vi 
mulighed for at ønske hinanden et godt

nytår, når der serveres portvin og
hjemmebagt kransekage i

våbenhuset. 
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Svingende gospelgudstjeneste

med Rune Herholdt 

og konfirmander

Torsdag den 30. januar kl. 19.00

Årets gospelgudstjeneste er 
resultatet af Rune Herholdts 
workshop med årets konfirmander 
fra 12 sogne i Nyborg Kommune.

Vi har gjort det før, og det er altid 
en forrygende underholdende og 
livsbekræftende oplevelse, når 
Rune Herholdt & The Gospel 
Brothers spiller op sammen 
med konfirmanderne.

Alle er velkomne – også uden at 
have konfirmandtilknytning. 
Gudstjenesten varer en time 
og er gratis at deltage i. 

Diakoniens Dag

Søndag den 2. februar kl. 9.30

Diakoniens Dag blev etableret af Dansk 

Diakoniråd for mere end 20 år siden med det 

formål at fejre det diakonale arbejde og det 

frivillige engagement samt få ny inspiration til 

diakonale aktiviteter lokalt.

Diakoniens Dag fejres hvert år den første 

søndag i februar – og i Vindinge Kirke har vi 

besluttet os for, at vi vil fejre med. Ikke mindst 

fordi så mange sognebørn lægger et stykke 

frivilligt engagement og arbejde 

i og omkring vores kirke.

Vi starter ganske diskret op – med en udvidet 

kirkekaffe og spørgsmålet: Hvad betyder 

diakoni? Vi fejrer gudstjenesten med fokus på 

diakoni i både læsninger, prædiken og salmer. 
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Hvad hvis man er troende – og finder 
ud af, at ens tro ikke rigtig virker? At 
ens tro er svag? Kan man styrke den? 
Kan man lære at tro? Og hvad tror vi 
danskere egentlig på?

Journalist og forfatter Esben Kjær var 
troende – men nok mest på, at han 
selv styrede sit liv. Lige indtil hans 
søn døde. Tiden efter var en kamp 
mellem at forsøge at fyre sig 
selv som Gud og give slip 
på illusionen om egen 
magt – og samtidig 
at forsøge at ansætte 
ham den store Gud. 
I processen er Esben 
Kjær blevet mere 
troende – men også 
skarpere på, hvad han 
tror og ikke tror på. 
Og på, hvad tro er 
og ikke er.
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En lignende trosrejse kan mange 
mennesker spejle sig i. Derfor har 
Esben Kjær skrevet bogen Tro for 

tvivlere – et anderledes bind i 
bogserien ”Kristendommen 

ifølge …”, hvor han helt konkret 
prøver at besvare spørgsmålet: 

Kan man styrke sin tro? Og 
hvordan? Det er først, når vi 
for alvor får brug for Gud, at 

mange af os finder ud af, 
hvad vi virkelig tror på.

Esben Kjær har tidligere 
gæstet Vindinge Kirke 

og vender nu tilbage 
med et foredrag, 

der tager danskernes 
ofte selvmodsigende 

forhold til tro 
under kærlig 

behandling.

Foredragsaften om tro med Esben Kjær 
Torsdag den 27. februar kl. 19.00

Sangaften med sange af Anne Linnet
Torsdag den 20. februar kl. 19.00

Som erstatning for efterårets sangaften, der blev udskudt på grund af sygdom, 
tropper koret Sangglæde og Salmeridderne op for at spille kendte og mindre 
kendte sange af Anne Linnet under ledelse af organist Stephan Kaae.



Kom til fastelavnsfest 

Søndag den 2. marts kl. 11-13

Traditionen tro holder vi fastelavnsfest 
med børnegudstjeneste, tøndeslagning 
og hotdogs fastelavnssøndag i og ved 
kirken. Vi mødes i kirke kl. 11 til en 
kort familiegudstjeneste, og i dagens 
anledning er både hat og anden sjov 
påklædning meget velset i 
kirkerummet.

Efter gudstjenesten slår vi katten af 
tønden på gårdspladsen ved præste-
gården. Der vil være tøndeslagning for 
alle aldre (også de voksne!), og vi skal 
have kåret tre konger og tre dronninger, 
før der serveres hotdogs til alle. 

Husk at tage varmt tøj med, for vi 
plejer at være så mange glade 
mennesker, at der ikke er 
plads til alle i konfirmandstuen.

Glæd dig til et par 

gode arrangementer

i marts måned

Kend din gudstjeneste:

Sogneaften om gudstjenestens 

form og indhold

Onsdag den 5. marts kl. 19-21 
i konfirmandstuen

Der tales i disse år meget om, at kirken 
skal forny sig og følge med tiden. Og 
det bestræber vi os løbende på ved 
nye tiltag som for eksempel deltagelse 
i Nyborgs Fællesskabsstafet, freds-
gudstjenester om aftenen, lørdagsdåb, 
meditationsgruppe og børnekor –
naturligvis altid med fokus på evange-
liet, det gode budskab, som vi er sat i 
verden til at dele med hinanden. 

Men hvad med søndag morgen? Skal 
gudstjenesten eller højmessen, som 
vi også kalder den, fornys? Det er et 
spørgsmål, vi ønsker at kigge nærmere 
på i 2025, og vi inviterer dig til at være 
med i den debat.

Før man kan få succes med at lave noget 
om, må man have et grundigt kendskab 
til det eksisterende. Derfor begynder 
vi med at indbyde til en aften, hvor vi 
kigger på den nuværende gudstjenestes 
form og indhold. Håbet er, at vi i en 
hyggelig atmosfære sammen kan dykke 
lidt ned i det, som er virkeligheden i 
dag, og forholde os nysgerrigt til, 
hvorfor vi gør, som vi gør.

Hvad kan vi godt lide ved gudstjene-
sten, og hvad er for mærkeligt og 
uforståeligt? Aftenen er for alle 
interesserede og kræver ikke 
tilmelding.
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Søndag den 1. december kl. 14.00
1. søndag i advent: 

Højmesse med gløgg og æbleskiver

Tirsdag den 3. december kl. 18.30 Nyborg Kulturskole spiller op til jul

Søndag den 8. december kl. 9.30 2. søndag i advent: Gudstjeneste

Fredag den 13. december kl. ca. 10.00
Plejehjemsgudstjeneste 

med lucia i Vindinge Kirke

Lørdag den 14. december kl. 16.00
Julekoncert med Amalie Dollerup 

og Christian Lund

Søndag den 15. december kl. 16.00 3. søndag i advent: De ni læsninger

Torsdag den 19. december kl. 19.00 
Julekoncert 

med børne- og voksenkor

Fredag den 20. december kl. ca. 9.00 Skolejul

Søndag den 22. december kl. 9.30
4. søndag i advent: 

Gudstjeneste ved Rasmus Markussen

Tirsdag den 24. december kl. 14.00 Juleaftensdag for små børn

Tirsdag den 24. december kl. 16.00 Juleaftensdag: Gudstjeneste

Onsdag den 25. december kl. 10.30 Juledag: Højmesse

Torsdag den 26. december kl. 9.30
2. juledag: 

Gudstjeneste ved Rasmus Markussen

Søndag den 29. december kl. 10.30 Julesøndag: Højmesse

Onsdag den 1. januar kl. 15.00 Nytårsgudstjeneste

Søndag den 5. januar kl. 9.30 Helligtrekonger: Gudstjeneste

Torsdag den 9. januar kl. 10.00
Plejehjemsgudstjeneste 

på Vindinge Landsbycenter

Kirkekalender for december-januar-februar 

(og en forsmag på marts)

De arrangementer, der står med fed, er omtalt i kirkebladet
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Hvor intet andet er anført, foregår arrangementet i Vindinge Kirke

Hvor intet andet er anført, forestås de kirkelige handlinger af sognepræst 

Kristina Løvenstrøm. Sognepræst Rasmus Markussen fra Ørbæk Pastorat 

kan træffes på mailadressen rma@km.dk eller telefon 65 33 11 04

Gudstjeneste = med prædiken

Højmesse = med prædiken og altergang

Søndag den 12. januar kl. 10.30 Højmesse

Søndag den 19. januar kl. 9.30 Gudstjeneste ved Rasmus Markussen

Søndag den 26. januar kl. 10.30 Højmesse

Torsdag den 30. januar kl. 19.00 Gospelgudstjeneste

Søndag den 2. februar kl. 9.30 Diakoniens Dag

Torsdag den 6. februar kl. 10.00
Plejehjemsgudstjeneste 

på Vindinge Landsbycenter

Søndag den 9. februar kl. 10.30 Højmesse ved Rasmus Markussen

Søndag den 16. februar kl. 9.30 Gudstjeneste ved Rasmus Markussen

Torsdag den 20. februar kl. 19.00
Sangaften med sange af 

Anne Linnet

Søndag den 23. februar kl. 10.30 Højmesse

Torsdag den 27. februar kl. 19.00
Foredragsaften om tro 

med Esben Kjær i konfirmandstuen

Søndag den 2. marts kl. 11.00 Fastelavnsgudstjeneste

Onsdag den 5. marts kl. 19-21
Sogneaften om gudstjenestens 

form og indhold i konfirmandstuen

Meditationsgruppen mødes hver onsdag året rundt kl. 17.00-17.30 i kirken

Børnekoret mødes hver torsdag kl. 14.30-15.45 i konfirmandstuen

Koret Sangglæde mødes hver torsdag kl. 19.30-22.00 i konfirmandstuen



Hvor henvender jeg mig?

Dåb og bryllup

Henvendelse til præsten.

Dødsfald

Alle dødsfald skal snarest anmeldes til 

sognepræsten i bopælssognet, også hvis 

dødsfaldet sker uden for sognet, og hvis 

begravelsen eller bisættelsen skal finde 

sted uden for sognet.

Kirkebil

Der kan bestilles kirkebil hos Nyborg Taxa 

på telefon 70 10 33 20. Kirkebilen kan 

benyttes ved alle gudstjenester og kirkelige 

arrangementer i Vindinge Sogn. Det skal 

oplyses, hvis man benytter rollator eller 

kørestol og eventuelt skal transporteres 

siddende i kørestolen.

Kirkeblad

Deadline for næste kirkeblad er den 

5. januar. Kontakt sognepræsten, der er 

ansvarshavende redaktør.

Sognepræst

Kristina Løvenstrøm
Bøjdenvej 116
5800 Nyborg

E-mail: kl@km.dk
Telefon: 65 31 04 82

Fridag: mandag

Graver

Kay Lund
E-mail: graver@vindingekirke.dk

Telefon til kirkegården: 51 51 56 90

Menighedsrådsformand

Knud Bjørn
Sulkendrupvej 9

5800 Nyborg
Telefon: 65 31 08 99

Sognemedhjælper

Birgitte Kjær
E-mail: kiku@vindingekirke.dk

Vindinge Kirke

www.vindingekirke.dk
Facebook: Vindinge Kirke – Fyn 

Ansvarshavende redaktør: 
Kristina Løvenstrøm

Opsætning: Rasmus Agertoft
Tryk: trykteam Svendborg A/S
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